

# 台島著名景點

# 園工指陸客所為 警示牌形同虛設

香港文匯報訊 綜合報道:台東知名景點「水往上流」植物園區裡的皇冠 龍舌蘭,30株龍舌蘭的近五百片葉片上,遭遊客以樹枝等刻字留言,幾無 倖免。園區清潔工指,不少陸客把龍舌蘭當來台旅遊留言板;不過有陸客 則不以為然,認為即使葉片上寫上簡體字,也不能認定就是陸客所為, 「説不定有人故意嫁禍給我們」。

前有島內記者現場直擊,一群張家界 鋪草皮的花木區,攀折花木或刻字: 來的遊客到植物園區拍照,有人喊 他們曾因阻止遊客闖入花草內拍 着:葉子上有刻字,其它團員全跟着圍觀 嘖嘖稱奇,甚至爭相拍照。葉片上,有人 寫「河南省王剛」、「南京小素到此一 遊」,也有簡體字寫着「青山白雲好風 南京或簡體字,也不能認定 光」。有的葉片甚至被重複刻字,其中一就是陸客所為,「説不定有 片,舊痕跡寫「2010年」,新刻的是「2012 人故意嫁禍給我們」。 年4月13日 | 。

### 陸客:或故意嫁禍

「刻字留名常常發生,陸客留字情況最 多。」水往上流風景區清潔工表示,他們 常看到陸客拿枯枝或石頭在皇冠龍舌蘭葉 片上刻字,植物園區有各種花木,遊客對 皇冠龍舌蘭「情有獨鍾」,是因為龍舌蘭的 葉片較大,容易刻字。

清潔工表示,這種情形已兩年多,植物 園雖豎立「不得踐踏草皮」、「不得攀折花 木」警示牌,但遊客視而不見,任意闖進

張家界來的遊客團則不以為 然地説,即使葉片上寫河南、

東海岸風景區管理處表示, 水往上流風景區範圍約三公 頃,僅有一名駐衛警,要維護 整個園區確實有困難。但刻字留 言風氣不可長,未來將加強取締

### 陸客團被指賴賬 立委促改善

隨着兩岸關係改善,赴台旅遊的陸客越 來越多,旅遊業界面對的問題也相應出 現。國民黨立委羅淑蕾23日提出憂慮,指 大陸業者的欠款已從兩年前的50億新台 幣,累積至今已超過百億新台幣。

■陸客看到被刻上簡體字的龍舌蘭(見圓圖),嘖嘖稱奇。

羅淑蕾説,雖然台灣觀光局三令五申, 每名陸客每天團費不得低於60美元,但是 大陸業者採取反制措施,乾脆停止出團, 藉此逼迫台灣業者壓低團費,非得接受-天15、20美元的低團費不可。

很多人懷疑,為何台灣的旅行社願意忍 受?羅淑蕾説,「因為沒有選擇餘地,如 網上圖片

果抗拒不接低價團,大陸業者就不把前債 還給你。」這樣一來,開放陸客來台,台 灣觀光業者非但沒有獲益, 還要倒貼。

不過據觀光局表示,欠款實際僅7百餘萬 元台幣。「陸委會」主委賴幸媛表示,將 趁第八次「陳江會」時向陸方反映,要求 大陸業者改進。

台東奇觀

是因為路旁的景物傾斜度 大於路面,而造成彷彿流水由 低處往高處流的視覺上錯覺。 東海岸風景區管理處為當地設 有休憩中心、停車場,並立有 「奇觀」兩字石碑。

香港文匯報訊 現年32歲的王建民,從台 灣闖入美國棒球職業大聯盟,被譽稱為 「台灣之光」。未料他24日突然召開記者會, 主動承認在2009年期間因傷停賽時,曾有過 一段長達8個月的婚外情。王建民稱,他當 時雖主動提出分手,但女方強烈要求復 合,甚至揚言投書媒體,所以他選擇公開 事件,並懇求父母、妻子與球迷的原諒。

據台灣傳媒報道,王建民和妻子吳嘉姈在 2003年結婚,婚外情發生時,正值兒子王鵬 硯出生之時。經紀人張嘉元24日轉述,吳嘉 姈在得知消息後非常傷心,但冷靜過後決定 願意原諒建仔,並沒有提出離婚要求。

「對不起妻子、家人,而妻子、家人的 原諒,讓自己非常慚愧,自己做了最壞示 記者會上語帶哽咽,神情落寞,不時抿 嘴,看得出來心情相當緊張,他坦承這起 婚外情,表示雖獲家人原諒,但對此深感

### 二人親密照外洩 疑遭勒索

據了解,多家島內主要媒體自今年初開 始就收到來自美國的「賣料」電話,聲稱 有一批有關王建民婚外情的照片及資料要 賣給台灣媒體,索價1萬美元。有關消息在 過去3個多月未獲王建民及其經紀人證實: 但被問及是否遭人勒索,因此被迫選擇公 開事件以絕後患,對此,經紀人低調表示

據悉,介入王建民與妻子吳嘉姈之間的 第三者是名叫Cvndi的28歲邱姓華裔女子, 兩人在美國佛羅里達州一家夜店認識。島 內媒體24日越洋訪問Cyndi,她稱當初認識 建仔之時,並不知道他是「台灣之光」,對 於兩人的親密合照外洩,她表示「事情已 經過去了,並不希望這件事情讓建仔受 傷」,但不排除身邊有人想借此勒索。





■身在美國的王建民(上圖)就婚外情公開道 歉,島內媒體即日迅速報道(下圖)。

# 向台商謝票 江丙坤3度登陸

香港文匯報訊 綜合報道:為了感謝大 陸台商在今年大選的支持,海基會董事長 江丙坤24日啟程往北京,展開為期5天的 謝票之旅。這是江丙坤繼東莞、南京之 後,今年第3度赴大陸謝票。

據透露,江丙坤此行預計在京停留到28 日,期間將拜訪幾個大陸涉台主管機關, 同時與海協會會長陳雲林、國台辦主任王 毅、北京市長郭金龍等人會面。另外,主 要活動包括出席台商25日晚舉辦的「感恩

音樂會」;26日上午,預定參加兩岸醫院 首度在北京合營的「寶島婦產醫院」記者 會;27日上午則將與夫人一同前往遊覽八 達嶺長城,並將攀爬長城階梯;預定28日 返回台北。

江丙坤先前已前往東莞、南京進行「謝 票之旅」,北京是第3站。江丙坤此行是以 國民黨副主席身份前往北京,這也是繼國 民黨榮譽主席吳伯雄後,第2位在近期前 往大陸地區的國民黨高層。

### 蕭萬長獲博士學位 籲產業創新

萬長(圖右),24日獲台北科技大學頒發 名譽哲學博士學位,褒揚他多年來對台灣 經貿、外務等領域發展的貢獻。據《聯合 晚報》報道,蕭萬長以任公職50多年來, 觀察台灣經濟發展的軌跡,發表演講。他 指出,當前台灣產業要「轉骨」的關鍵, 就是「創新」。

蕭萬長表示,台灣從1950年代的農業逐 步轉型,到2001年邁入知識密集產業,一 路走來可看到台灣產業並非一成不變。如 今遇到發展瓶頸,台灣產業要「轉大人」



的關鍵就是要創新,才能讓實力再提升, 未來成為「創新驅動的加值島」。

據中通社24日電 台灣綜藝天 王吳宗憲(見圖)轉戰商場後屢 遭不順,其名下共聘有約20名員 工的阿爾發光子科技公司,被指 拖欠員工薪金70萬元(新台幣,下 同),12名員工23日前往台北市勞 工局申訴,指公司自今年2月份開 始「斷糧」,原先承諾本月10日清 還欠薪,但最終再失約。據員工 透露,吳宗憲自惹上官非後,已 多時不曾在公司出現,員工因此 求助無門。

據了解,由於吳宗憲已有欠薪 前科,若再被證實拖欠薪金,他 可能遭勞工局重罰16萬元以上的 罰金。台北市勞工局表示,將於 下月9日召開勞資爭議調解會議, 若雙方無法達成協議,只好進入 法律程序, 吳宗憲將繼早前的公 司掏空案及炒股案之後,又一宗 官司。



■宜蘭大學學生利用廢棄的底片空殼 製作鑰匙圈,從殼內拉出的底片上, 還可印上照片與文字,環保又拉近彼 此距離。 中央社

# 黨魁選戰升溫 蘇願「有條件」訪陸

香港文匯報訊 綜合報道:民進黨主席 選戰升溫,被視為5名黨主席參選人中最 大熱門的蘇貞昌,於昨(24日)傍晚接受 謝長廷的廣播節目專訪,並放話認為台灣 應該更有自信與大陸互動,他也願意有條 件下到大陸訪問。這是蘇貞昌宣佈角逐黨 主席以來,首度如此清晰表達兩岸政策、

## 對2016仍沒鬆口

他在節目中提到兩岸政策時強調,必 須堅守台灣價值和台灣共識;他這次參 選主席的聲明已表示,兩岸以對話代替 對抗,創造互惠互利、共存共榮;他表 示,如果大陸不設定前提,例如不要説 我們去大陸就是承認「一個中國」,沒有 這個事情的話,他支持黨公職和大陸互 動;而他自己也不排除只要身份適當登

隨後,謝長廷也追問蘇貞昌是否有意角 逐2016年大選,蘇貞昌對此依舊沒有鬆 口,表示自己只關心民進黨能否在2014地 方選舉有所斬獲;謝長廷再直問,2014年 很順利,會選2016年嗎?蘇貞昌説,儘管 這屆黨主席的任期在2014年地方選舉前便 已結束,但他希望自己能為民進黨打好勝 選基礎。

# 吳榮義許信良搶閘發佈政綱

另方面,面對選戰起跑,5名已登記主 席選舉的參選人都陸續造勢宣傳,其中吳 榮義和許信良則不約而同選在24日舉行記 者會,造勢宣傳和發佈參選政綱,許信良 更在記者會現場插滿「支持蔡英文再戰 2016」的旗幟,十分搶眼,成功吸引媒體

# 台商遺產數億 原配二奶隔海互告

會長林清輝,2009年去世後在大陸留下共 值約4億元(新台幣,下同)的財產。現年33 歲的大陸二奶楊長清,近日將「丈夫」的 台灣元配夫人林鄭秀李告上法庭,要求惠 州法院剝奪原配的財產繼承權。該宗跨海 爭產案23日首次在惠州博羅法院開審,元 籍資料不一定被法庭接納成為證據。 配林鄭秀李更表示將起訴二奶詐騙罪。

案情透露,楊長清原在年紀比她大28歲 的林清輝的工廠餐聽內任職服務員,1999 年成為「林的女人」,兩人於2001年和2002 在大陸的農場出現股份異常變動,懷疑遭 年誕下一對子女,自林2009年去世後,楊 長清宣稱自己才是林清輝真正合法的繼承 已透過大陸律師向公安報案,將楊長清列 人。

陸、香港的身份證,其中其台灣身份證註 明配偶為林鄭秀李,但楊只能提供自己在 公安機關的戶籍登記資料,該資料顯示自 己的配偶是林清輝。熟知大陸婚姻法的律 師指出,「結婚證」才是客觀的證據,戶

林鄭秀李的幼子林宏儒表示,父母在台 灣正式結婚,也從未正式解除過婚姻關 係,加上他在整理父親遺產時發現,父親 人偽造文件,將股份轉移至楊長清名下, 為商業詐騙案的主要嫌疑犯。

### 演習士兵悠閒開餐? 台軍:非演習人員

香港文匯報訊 台軍上星期進行「漢光 演習」時,有民眾向媒體投訴,看到穿着 野戰迷彩服、戴着演習藍色臂章的官兵, 悠閒地外出吃早餐看報紙,引起社會譁 然。台軍昨(24日)表示,被拍到的是負 責採買副食品的士兵,當時並不是參與演 習。

軍方發言人羅紹和表示,關渡指揮部黃 姓志願役下士等3名人員於4月18日上午8 時30分演習期間,因擔任採買勤務,於秀 朗橋台軍副食品供應站採買完畢後至附近 早餐店購買餐點,因而造成社會觀感不

不過,軍方也強調,這三人在外吃早餐



■民眾拍到有士兵悠閒地外出吃早餐看報

的舉動,確實對軍隊形象已經造成負面影 響,軍方已經要求陸軍司令部檢討議處。

# 「豪宅税」上路

香港文匯報訊 台灣財政主管部門24 日宣佈,5月1日至31日將收取2012年房 屋税,預估今年税收為598億餘元(新台 幣,下同),比去年增加26億餘元。其 中,在台北率先開徵的「豪宅税」(針對 高級住宅加價徵收房屋税)將徵收2億多 元。

據統計,今年房屋税徵收戶數共775萬 的戶數達70%以上者,整棟列入」。

戶,比去年增加78000多戶。根據台北市 的標準,「豪宅税」的徵收標準包括:獨 棟建築、外觀豪華、地段絕佳、景觀甚 好、每層戶少、戶戶車位、保全嚴密、管 理周全。以及每戶總價8000萬元以上,每 坪(約折合3.3平方米)單價100萬元以上或每 戶80坪以上,「每棟房屋符合前兩項要件

# 新竹地下兵工廠 改裝槍萬元起跳

香港文匯報訊 據中央社報道,新竹一 名王姓嫌疑人涉嫌製造與販賣改造槍械, 1支槍賣1萬元 (新台幣 下同) 起跳,警方 循線破獲王嫌的地下兵工廠,起出1批製

改造槍支1支,並將王嫌移送新竹地檢署

王嫌向警方供稱,因為獵槍不好用,所 以他改造獵槍,用來打獵;至於賣槍,則 槍工具包括砂輪機、電焊機、電鋸等,與 是為了餬口,並非要做壞事。